
Ingrid Kitzbergerová 
 
Architektka a malířka Ingrid Kitzbergerová se narodila na Slovensku. Vystudovala grafiku na Střední umělecké průmyslové škole v Košicích, 
akademický titul získala na Vysoké škole výtvarných umění v Bratislavě, kde vystudovala obor rekonstrukce staveb u prof. Rastislava Janáka. 
Od roku 1990 žije v Rožnově pod Radhoštěm se svým mužem, sochařem Igorem Kitzbergerem. Společně zde založili galerii CREARS, kde 
působí jako galeristka a kurátorka. Zajišťuje tak celoroční program dvou výstavních prostor: vily CREARS a pavilonu Stage garden. 
Ve své volné tvorbě se věnuje především malbě a grafice. Tvorba je pro ni přirozeným pokračováním niterného života, autentickým vyjádřením 
bytí, respektive bytím samotným. V obrazech odkrývá intuitivně tušené duchovní světy, formované a naplněné lidskou existencí. Každý 
symbol, každý znak je výpovědí o člověku, neboť ožívá a dochází k naplnění významem pouze skrze člověka. Figury  
a obličeje někdy zakryté maskou se z divokého víru barev vynořují nikoliv jako anonymní dav, ale jako jednotlivé bytosti s osobitým příběhem 
doprovázeným ozvěnou šamanských rituálů. Archetypy a symboly rozehrávají mnohavrstevnou obrazovou symfonii života – poznatelného  
i neznámého.  
 
Krajina a architektura se v jejích obrazech objevuje jako nosič otisků lidské 
existence. Fragmenty budov odkrývají pohledy do dalších prostorových 
rovin, pootevřou dveře k tomu, co je uvnitř, ale co zůstane skryté.  
Prostory a průhledy zde dohromady vytvářejí pocitovou mapu světa, 
k jehož objevování jsme zváni bez přesného návodu, jak se v něm 
pohybovat. Obrazy, které jsou projevem vnitřní svobody, tak otevírají 
volné pole interpretací. Důležitou roli zde hraje také princip náhody 
uplatňovaný již v procesu tvorby. 
 
Obrazy Ingrid Kitzbergerové jsou svébytným vyjádřením k mystériu 
života, k tajemné energii bytí. Jsou výpovědí o rovinách vědomí 
vykračujících mimo koncepty. Jejich kouzlo spočívá právě v té zcela 
záměrné neuchopitelnosti, díky níž jsou komplexní a opravdové. 


